

Завгородній А.В.

*к.ф.-м.н., доцент кафедри економіки та інформаційних технологій,
Миколаївський міжрегіональний інститут
розвитку людини вищого навчального закладу
«Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна»*

Zavhorodnii Andrii

*Mykolayiv Interregional Institute for Human Development
Higher Educational Institution
Open International University for Human Development «Ukraine»*

ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: НОРМАТИВНИЙ АСПЕКТ

LEGAL REGULATION OF FOREIGN ECONOMIC ACTIVITIES: REGULATORY ASPECT

Анотація. У роботі узагальнюються наукові завдання, які виникають у процесі визначення адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Розкривається зміст функціонування публічної адміністрації у галузі адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності, висвітлюється адміністративно-правовий статус суб'єктів публічної адміністрації, що реалізують заходи адміністративно-правового регулювання у сфері зовнішньоекономічної діяльності, аналізуються їхні визначені законодавчо функції у галузі адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Визначено адміністративно-правовий статус суб'єктів публічної адміністрації, які реалізують адміністративно-правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності (Кабінет Міністрів України, Національний банк України, Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, Антимонопольний комітет України, Державна фіскальна служба України, Торгово-промислова палата України, Міжвідомча комісія з міжнародної торгівлі), охарактеризовано систему їхніх прав та обов'язків.

Ключові слова: публічна адміністрація, адміністративна процедура, зовнішньоекономічна діяльність, експорт, імпорт.

Постановка проблеми. Зовнішньоекономічна діяльність суб'єктів господарювання – важлива та необхідна умова ефективного функціонування сучасної економічної

системи, розвиток якої в глобальному плані задається процесами глобалізації, передусім економічної. У практичному плані це означає, що в сучасному світі не залишилось ізольованих економічно держав. Особливості участі економік окремих держав у світовому господарстві зумовлюється цілою низкою важливих чинників, серед яких найбільш важливими є географічні, історичні, геологічні, економічні та соціальні.

Саме співвідношення цих чинників і визначає на сучасному етапі ту роль у міжнародному розподілі виробництва товарів і надання послуг, яку виконує національна економіка. У державі будуть вироблятися ті товари та послуги, які найбільше затребувані на міжнародних ринках, мають там більшу конкурентоспроможність порівняно з конкурентами. У результаті в глобальному масштабі виробляється більше товарів та послуг із максимальною конкурентоспроможністю, що забезпечує подальший поступ як всієї світової економічної системи, так і окремих національних економік. Для вітчизняної економіки активне включення в світове господарство також є магістральним напрямом економічного та соціального розвитку. Це завдання є особливо актуальним після заявленого запиту українського громадянського суспільства на соціально-економічні зміни,

результатом якого стало підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.

Публічна адміністрація, надаючи суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності відповідні адміністративні послуги, захищає інтереси суспільства та держави в цьому напрямі, відіграє провідну роль.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Науковим дослідженням адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності займалися такі вчені, як О. Вишняков [1], С. Коломацька [4], Н. Георгіаді [2], А. Мазаракі. Але у своїх роботах вони виділяли лише окремі аспекти цієї проблеми, зокрема правові основи здійснення господарських операцій з іноземними контрагентами, основні інструменти державного регулювання ЗЕД, не приділяючи при цьому уваги визначенню головних положень адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності та особливостям практичної реалізації положень чинного законодавства. Таким чином, актуальність вибраної теми зумовлена необхідністю дослідження загальних проблем адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності.

Мета статті. Метою дослідження є визначення головних положень адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності, а також окреслення напрямів удосконалення регулювання такої діяльності на основі практичної реалізації положень чинного законодавства.

Виклад основного матеріалу. Провідним суб'єктом публічної адміністрації, який реалізує заходи адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності за чинним законодавством, є Міністерство економічного розвитку та торгівлі України, що має статус центрального органу виконавчої влади з питань економічної політики в цій сфері. Міністерству доручено завдання забезпечення формування ефективної зовнішньоекономічної політики з координації зовнішньоекономічної діяльності окремих суб'єктів. Наприклад, міністерство здійснює контроль за дотриманням різними суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності чинних законів України та всіх умов між-

народних договорів України; проводить спеціальні, антидемпінгові та антисубсидійні розслідування [14–15].

Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 р. № 459 Мінекономрозвитку є основним органом у системі центральних органів виконавчої влади у сфері формування та реалізації державної зовнішньоекономічної політики [7].

На Мінекономрозвитку згідно з чинним законодавством у сфері адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності покладено такі зобов'язання:

- здійснення постійного моніторингу ефективності зовнішньої торгівлі різними видами промислової продукції, при цьому слід враховувати зміни кон'юнктури на світових ринках, розроблення поточних рекомендацій для різних галузей промисловості з питань зовнішньоекономічних зв'язків [6];

- проведення оцінки зовнішньоекономічних зв'язків в окремих галузях, на окремих ринках, дослідження ефективності імпорту та експорту товарів (робіт, послуг), розроблення і забезпечення окремих заходів із розвитку та вдосконалення структури імпорту та експорту товарів (робіт, послуг), розроблення поточних рекомендацій для окремих галузей, беручи до уваги кон'юнктурні зміни на світових ринках [6];

- підготовка конкретних пропозицій із забезпечення функціонування системи нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності, реєстрації (обліку) деяких видів зовнішньоекономічних контрактів (договорів), що були укладені суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності України всіх форм власності, та проведення відповідних заходів [6];

На додаток до цього, Постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 р. № 459 визначаються окремі права Мінекономрозвитку в галузі адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності, серед яких:

- здійснення контролю за дотриманням окремими суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності положень міжнародних договорів України та норм вітчизняного законодавства [6];

– ведення обліку іноземних компаній, що помічені в застосуванні щодо суб'єктів України обмежувальної ділової практики або які несумлінно виконують власні зобов'язання перед українськими партнерами та Україною;

Можна дійти висновку про такі особливості адміністративно-правового статусу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України як основного суб'єкта реалізації адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності:

1. Головне завдання та мета функціонування Міністерства в наш час – формування сприятливих умов для заснування та розвитку бізнесу; ліквідація адміністративних бар'єрів для ведення зовнішньоекономічної діяльності; залучення масштабних іноземних інвестицій до економічного розвитку; використання всіх можливостей для забезпечення вільної торгівлі з країнами – учасниками Європейського Союзу.

2. У зв'язку із цим Міністерство зобов'язане: забезпечувати координацію єдиної зовнішньоекономічної політики, спрямованої на інтеграцію економіки України у світову економіку, передусім до стандартів ЄС та СОТ; аналізувати тенденції розвитку зовнішньоекономічних зв'язків, проводити державну підтримку експорту; оцінювати ефективність зовнішньої торгівлі загалом та імпорту й експорту окремо; реалізовувати реєстраційно-дозвільні та регуляторні функції; розробляти пропозиції з приводу вдосконалення нормативно-правової бази, адаптувати законодавство України до стандартів законодавства ЄС.

Отже, Міністерство економічного розвитку і торгівлі України має адміністративно-правовий статус провідного суб'єкта здійснення адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності.

Державна фіскальна служба покликана здійснювати митний контроль в Україні [17]. Згідно із постановою Кабінету Міністрів України від 21 травня 2014 р. № 236 Державна фіскальна служба України у сфері адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності веде митну статистику та Українську класифіка-

цію товарів зовнішньоекономічної діяльності (УКТЗЕД); вживає усіх заходів у сфері захисту прав інтелектуальної власності, не допускає руху через митний кордон України контрафактних товарів [11].

На антимонопольний комітет України покладено обов'язок здійснювати контроль за дотриманням суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності чинних правових норм у сфері захисту економічної конкуренції. У нього є права стосовно: внесення до органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування подань із приводу анулювання ліцензій, припинення зовнішньоекономічних операцій тих суб'єктів господарювання, які порушують норми законодавства про захист економічної конкуренції; до органів виконавчої влади – обов'язкові для розгляду подання щодо анулювання ліцензій, припинення операцій, пов'язаних із зовнішньоекономічною діяльністю суб'єктів господарювання у разі порушення цими суб'єктами законодавства про захист економічної конкуренції; інші [10].

Отже, адміністративно-правовий статус Антимонопольного комітету України у галузі адміністративно-правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності може бути визначений через його право вносити пропозиції до різних суб'єктів публічної адміністрації щодо припинення зовнішньоекономічних операцій та анулювання відповідних ліцензій у разі порушення ними норм законодавства про захист економічної конкуренції.

Міжвідомча комісія з міжнародної торгівлі є державним органом, який здійснює державне оперативне регулювання зовнішньоекономічної діяльності, приймає цілу низку рішень: про порушення та проведення антисубсидійних, антидемпінгових або спеціальних розслідувань, про застосування компенсаційних, антидемпінгових або спеціальних заходів, щодо заходів у відповідь на недружні або дискримінаційні дії митних союзів, окремих держав або їхніх економічних угруповань [10]. Міжвідомча комісія з міжнародної торгівлі відіграє активну роль у захисті вітчизняних товаровиробників від недобросовісних дій із боку їхніх іноземних конкурентів. Лише останніми роками

було понад 50 випадків, коли комісія впроваджувала остаточні антидемпінгові заходи з приводу імпорту товарів в Україну та понад 60 разів порушувала антисубсидійні та антидемпінгові розслідування [14; 15].

Отже, Міжвідомча комісія з міжнародної торгівлі здійснює державне оперативне регулювання зовнішньоекономічної діяльності та має право застосовувати такий інструмент, як порушення та проведення антисубсидійних, антидемпінгових або спеціальних розслідувань, реалізацію конкретних заходів у відповідь на недружні та дискримінаційні чи дії митних союзів, митних союзів або ж їхніх економічних угруповань.

Торгово-промислова палата України відповідно до Закону України «Про торгово-промислові палати в Україні» – це недержавна самоврядна неприбуткова організація, що на добровільних засадах об'єднує громадян України (які зареєстровані як підприємці) та юридичних осіб, а також їх об'єднання [16].

Головним завданням Палати є формування комфортних умов для розвитку підприємницької діяльності, сприяння широкому розвитку торговельних та науково-технічних зв'язків між українськими компаніями та підприємцями та їхніми зарубіжними партнерами, репрезентація інтересів членів палати із проблем здійснення господарської діяльності як в Україні, так і за її кордонами. ТПП України реалізує свої функції самостійно або за допомогою регіональних торгово-промислових палат, які працюють в областях, місті Києві, для реалізації цих функцій використовуються також створені Палатою організації та окремі підприємства, які є її учасниками і діяльність яких координується [16].

Регіональні палати допомагають підприємцям у реалізації торговельно-економічних операцій на зовнішньому та внутрішньому ринках, просувають на експорт українські товари та послуги, з цією метою вони надають своїм учасникам цілий спектр різноманітних професійних послуг, в основному – консультаційних, це консультування із проблем зовнішньої економічної діяльності, міжнародної торгівлі та маркетин-

гового аналізу зовнішніх ринків, сюди ж належить і незалежна експертиза товарів, професійне оцінювання нерухомого та рухомого майна, нематеріальних активів, сучасні послуги із штрихового кодування товарів, низка патентно-ліцензійних послуг, оформлення сучасної міжнародної документації з метою захисту прав на інтелектуальну власність тощо. Палати надають вітчизняним та іноземним підприємцям юридичну і ділову інформацію, займаються організацією конференцій, семінарів, виставок в Україні та за її межами, забезпеченням ділових переговорів із зовнішньоекономічних питань.

Висновки і пропозиції. Таким чином, адміністративно-правовий статус суб'єктів публічної адміністрації, які реалізують адміністративно-правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності (Кабінет Міністрів України, Національний банк України, Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, Антимонопольний комітет України, Державна фіскальна служба України, Торгово-промислова палата України, Міжвідомча комісія з міжнародної торгівлі), можна охарактеризувати через систему їхніх прав та обов'язків стосовно надання окремим суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності адміністративних послуг, контролю за їхньою зовнішньоекономічною активністю, застосування адміністративно-господарських санкцій за її порушення, сприяння експорту продукції вітчизняних виробників, проведення антисубсидійних, антидемпінгових або ж спеціальних розслідувань і застосування відповідних компенсаційних, антидемпінгових або спеціальних заходів.

Література:

1. Вишняков А.К. Регулирование внешнеэкономической деятельности в Украине. Х. : Одиссей, 2005. 256 с.
2. Георгіаді Н.Г., Князь С.В. Регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Львів: Видавництво НУ “Львівська політехніка”, 2004. 196 с.
3. Державна фіскальна служба України: URL: <http://sfs.gov.ua>. (дата звернення: 25.09.2019).
4. Коломацька С.П. Зовнішньоекономічна діяльність в Україні: правове регулювання та гарантії здійснення. К.: Професіонал, 2004. 288 с.
5. Митний кодекс України від 13 березня 2012 р. № 4495-VI // Відомості Верховної Ради України. 2012. № 44–45, № 46–47 – Ст. 552.

6. Міністерство економічного розвитку і торгівлі України. URL: <http://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA> (дата звернення: 25.09.2019).
7. Питання Міністерства економічного розвитку і торгівлі. Постанова Кабінет Міністрів України від 20 серпня 2014 р. № 459 // Урядовий кур'єр від 24.09.2014. № 175.
8. Податковий кодекс України від 2 грудня 2010 р. № 2755-VI // Відомості Верховної Ради України. 2011. № 13–14, № 15–16. Ст. 112.
9. Правопорушення як складова неправомірної дії в сфері зовнішньоекономічної діяльності. URL: http://pidruchniki.com/16780914/ekonomika/pravoporushennya_skladova_npravomirnoyi_diyi_sferi_zovnishnoekonomichnoyi_diyalnosti (дата звернення: 25.09.2019).
10. Про Антимонопольний комітет України. Закон України від 26 листопада 1993 р. № 3659-XII Відомості Верховної Ради України. 1993. № 50. Ст. 472.
11. Про Державну фіскальну службу України. Постанова Кабінету Міністрів України від 21 травня 2014 р. № 236 Урядовий кур'єр від 08.07.2014. № 120.
12. Про затвердження Узагальнюючого податкового роз'яснення щодо застосування норм статті 4 Закону України від 23.09.94 № 185/94-ВР «Про порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті» у разі припинення зобов'язань за зовнішньоекономічними договорами шляхом зарахування зустрічних однорідних вимог. Наказ Державної податкової адміністрації України від 03.08.06 № 450. URL: <http://sfs.gov.ua/zakonodavstvo/podatkovye-zakonodavstvo/nakazi/arhiv-nakaziv-dpa-ukraini/nakazi-za-2006-rik/29337.html>. (дата звернення: 25.09.2019).
13. Про Міністерство економічного розвитку і торгівлі України. Указ Президента України від 31 травня 2011 р. № 634/2011. Урядовий кур'єр від 09.06.2011. № 104.
14. Про порушення та проведення антидемпінгового розслідування щодо імпорту в Україну соди каустичної походженням з Російської Федерації. Повідомлення від 03 листопада 2014 р. Міжвідомчої комісії з міжнародної торгівлі URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0020324-14?lang=uk> (дата звернення: 25.09.2019).
15. Про порушення та проведення антисубсидійного розслідування щодо імпорту в Україну легкових автомобілів походженням з Російської Федерації. Повідомлення від 15 вересня 2014 р. Міжвідомчої комісії з міжнародної торгівлі URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/en/n0017324-14> (дата звернення: 25.09.2019).
16. Про торгово-промислові палати в Україні. Закон України від 2 грудня 1997 р. № 671/97-ВР. Голос України від 05.01.1998.
17. Про утворення Державної фіскальної служби. Постанова Кабінету Міністрів України від 21 травня 2014 р. № 160. Урядовий кур'єр від 06.06.2014. № 101.
18. ТПП України сьогодні: Торгово-промислова палата України. URL: <http://www.ucci.org.ua/about.shtml>. (дата звернення: 25.09.2019).
19. Цирфа Ю. Бізнесові лабіринти, або що заважає українським підприємцям швидко перейняти світові стандарти. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/viche_2014_17_8. (дата звернення: 25.09.2019).
- activity]. Lviv: Publisher of Lviv Polytechnic National University.
3. Derzhavna fiskalna sluzhba Ukraini [State Fiscal Service of Ukraine] Available at: <http://sfs.gov.ua> (accessed 25 September 2019).
4. Kolomacka S. P. (2004) Zovnishnoekonomichna diyalnist v Ukraini: pravove reguluvannya ta garantiyi zdijsnennya [Foreign Economic Activity in Ukraine: Legal Regulation and Guarantees of Implementation]. K : Professional.
5. Mitnij kodeks Ukraini vid 13 bereznya 2012 r. № 4495-VI. Vidomosti Verhovnoyi Radi Ukraini [Customs Code of Ukraine of March 13, 2012 № 4495-VI // Information of the Verkhovna Rada of Ukraine]. 2012. № 44–45, № 46–47.
6. Ministerstvo ekonomichnogo rozvitku i torgivli Ukraini [Ministry of Economic Development and Trade of Ukraine]. Available at: <http://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA>. (accessed 25 September 2019).
7. Pitannya Ministerstva ekonomichnogo rozvitku i torgivli. Postanova Kabinet Ministriv Ukraini vid 20 serpnya 2014 r. № 459 [Questions from the Ministry of Economic Development and Trade. Resolution of the Cabinet of Ministers of Ukraine of August 20, 2014 No. 459] / Government courier from 09/24/2014. – № 175.
8. Podatkovij kodeks Ukraini vid 2 grudnya 2010 r. № 2755-VI / Vidomosti Verhovnoyi Radi Ukraini [Tax Code of Ukraine of December 2, 2010 No. 2755-VI // Information of the Verkhovna Rada of Ukraine]. 2011. № 13–14, № 15–16. Art. 112.
9. Pravoporushennya yak skladova npravomirnoyi diyi v sferi zovnishnoekonomichnoyi diyalnosti. [Offenses as a component of illegal activity in the sphere of foreign economic activity] Available at: http://pidruchniki.com/16780914/ekonomika/pravoporushennya_skladova_npravomirnoyi_diyi_sferi_zovnishnoekonomichnoyi_diyalnosti (accessed 25 September 2019).
10. Pro Antimonopolnij komitet Ukraini. Zakon Ukraini vid 26 listopada 1993 r. № 3659-XII // Vidomosti Verhovnoyi Radi Ukraini [About the Antimonopoly Committee of Ukraine. Law of Ukraine of November 26, 1993 No. 3659-XII // Bulletin of the Verkhovna Rada of Ukraine]. 1993. № 50. Art. 472.
11. Pro Derzhavnu fiskalnu sluzhbu Ukraini. Postanova Kabinetu Ministriv Ukraini vid 21 travnya 2014 r. № 236 [About the State Fiscal Service of Ukraine. Decree of the Cabinet of Ministers of Ukraine of May 21, 2014 No. 236] / Government courier from 07/08/2014. № 120.
12. Pro zatverdzhennya Uzagalnyuyuchogo podatkovogo roz'yasnennya shodo zastosuvannya norm statti 4 Zakonu Ukraini vid 23.09.94 № 185/94-VR «Pro poryadok zdijsnennya rozrahunkiv v inozemnij valyuti» u razi pripinennya zobov'yazan za zovnishnoekonomichnimi dogovorami shlyahom zarahuvannya zustrichnih odnoridnih vimog. Nakaz Derzhavnoyi podatkovoyi administraciyi Ukraini vid 03.08.06 № 450. [On approval of the General Tax Clarification on the application of the provisions of Article 4 of the Law of Ukraine of September 23, 94 No. 185/94-BP "On the Procedure for Payments in Foreign Currency" in the case of termination of obligations under foreign economic agreements by counting counter-homogeneous requirements. Order of the State Tax Administration of Ukraine dated 03.08.06 № 450.] Available at: <http://sfs.gov.ua/zakonodavstvo/podatkovye-zakonodavstvo/nakazi/arhiv-nakaziv-dpa-ukraini/nakazi-za-2006-rik/29337.html>. (accessed 25 September 2019).
13. Pro Ministerstvo ekonomichnogo rozvitku i torgivli Ukraini. Ukaz Prezidenta Ukraini vid 31 travnya 2011 r. № 634/2011

References:

1. Vishnyakov A. K. (2005) Regulirovanie vneshneekonomicheskoy deyatelnosti v Ukraine [Regulation of foreign economic activity in Ukraine]. Kh. : Odysseus.
2. Georgiadi N. G., Knyaz S. V. (2004) Reguluvannya zovnishnoekonomichnoyi diyalnosti [Regulation of foreign economic

- [About the Ministry of Economic Development and Trade of Ukraine. Presidential Decree of May 31, 2011 No. 634/2011] / Government courier from 09.06.2011. № 104.
14. Pro porushennya ta provedennya antidepingovogo rozsliduvannya shodo importu v Ukrainu sodi kaustichnoyi pohodzhennyam z Rosijskoyi Federaciyi. Povidomlennya vid 03 listopada 2014 r. Mizhvidomchoyi komisiyi z mizhnarodnoyi torgivli [The initiation and conduct of an anti-dumping investigation into the import of caustic soda from the Russian Federation to Ukraine. Message dated November 03, 2014 from the Interagency Commission on International Trade] Available at: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/en/n0017324-14> (accessed 25 September 2019).
 15. Pro porushennya ta provedennya antisubsidijnogo rozsliduvannya shodo importu v Ukrainu legkovih avtomobiliv pohodzhennyam z Rosijskoyi Federaciyi. Povidomlennya vid 15 veresnya 2014 r. Mizhvidomchoyi komisiyi z mizhnarodnoyi torgivli [On the initiation and conduct of an anti-subsidy investigation into the import of passenger cars originating in the Russian Federation into Ukraine. Message dated September 15, 2014 from the Interagency Commission on International Trade] Available at: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0020324-14?lang=uk> (accessed 25 September 2019).
 16. Pro torgovo-promislovi palati v Ukraini. Zakon Ukraini vid 2 grudnya 1997 r. № 671/97-VR [About chambers of commerce and industry in Ukraine. Law of Ukraine of December 2, 1997 No. 671/97-BP] / Voice of Ukraine from 05.01.1998.
 17. Pro utvorennya Derzhavnoyi fiskalnoyi sluzhbi. Postanova Kabinetu Ministriv Ukraini vid 21 travnya 2014 r. № 160 [On the establishment of the State Fiscal Service. Decree of the Cabinet of Ministers of Ukraine of May 21, 2014 No. 160] / Government courier from 06/06/2014. – № 101.
 18. TPP Ukraini сьогодні: Torgovo-promislova palata Ukraini. [CCI of Ukraine today: Chamber of Commerce and Industry of Ukraine.] Available at: <http://www.ucci.org.ua/ua/about.shtml>. (accessed 25 September 2019).
 19. Cirfa Yu. Biznesovi labirinti, abo sho zavazhaye ukraïnskimi pidpriyemcyam shvidko perejnyati svitovi standarti. [Business labyrinths, or preventing Ukrainian entrepreneurs from quickly adopting world standards.] Available at: http://nbuv.gov.ua/UJRN/viche_2014_17_8. (accessed 25 September 2019).

Аннотация. В работе обобщаются научные задачи, которые возникают в процессе определения административно-правового регулирования внешнеэкономической деятельности. Раскрывается содержание функционирования публичной администрации относительно административно-правового регулирования внешнеэкономической деятельности, раскрывается административно-правовой статус субъектов публичной администрации, которые реализуют мероприятия административно-правового регулирования в сфере внешнеэкономической деятельности, анализируются их определенные законом функции относительно административно-правового регулирования внешнеэкономической деятельности. Определен административно-правовой статус субъектов публичной администрации, которые реализуют административно-правовое регулирование внешнеэкономической деятельности (Кабинет Министров Украины, Национальный банк Украины, Министерство экономического развития и торговли Украины, Антимонопольный комитет Украины, Государственная фискальная служба Украины, Торгово-промышленная палата Украины, Межведомственная комиссия по международной торговле), охарактеризована система их прав и обязанностей.

Ключевые слова: публичная администрация, административная процедура, внешнеэкономическая деятельность, экспорт, импорт.

Summary. The article summarizes the scientific tasks that arise in the process of determining the administrative and legal regulation of foreign economic activity. The author reveals the contents of the functioning of the public administration in relation to the administrative and legal regulation of foreign economic activity, discloses the administrative and legal status of the public administration entities that implement administrative and legal regulation activities in the field of foreign economic activity, analyzes their functions defined by law regarding administrative and legal regulation foreign economic activity. The administrative and legal status of the public administration entities implementing the administrative and legal regulation of foreign economic activity (Cabinet of Ministers of Ukraine, National Bank of Ukraine, Ministry of Economic Development and Trade of Ukraine, Antimonopoly Committee of Ukraine, State Fiscal Service of Ukraine, Chamber of Commerce and Industry of Ukraine, Interagency Commission on International Trade) characterized by a system of their rights and responsibilities. The main purpose and main tasks of the Ministry of Economic Development and Trade of Ukraine in the field of foreign economic activity have been determined. The administrative and legal status of the State Fiscal Service in the field of administrative and legal regulation of foreign economic activity is characterized by the obligation to carry out effective customs policy, maintain customs statistics, and combat smuggling. The administrative and legal status of the Antimonopoly Committee of Ukraine in the sphere of administrative and legal regulation of foreign economic activity is characterized by its right to submit proposals to certain entities of public administration regarding the termination of operations related to foreign economic activity of economic entities, in case of licenses being annulled. them the rules of the legislation on protection of economic competition. It is determined that the interagency commission on international trade should carry out operative state regulation in the sphere of foreign economic activity.

Keywords: public administration, administrative procedure, foreign economic activity, export, import.